

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono n.º 37.—No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 idem.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.

Talleres: Ramos del Manzano, 4º. Teléfono n.º 67

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos Ediciones Diarias.

Sábado 3 de Agosto de 1907.

Año XXIII.—N.º 7.087.



Primer aniversario del Señor

DON ILDEFONSO BORREGO AGUDO

que falleció en Salamanca el día 4 de Agosto de 1906

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Angel y don Domingo; hijas políticas doña Paz Alvarez y doña Sabina Valle; nietos, hermano, hermanos políticos, demás parientes y testamentarios,

Ruegan á sus amigos que por olvido involuntario no hubieren recibido es-
quela de invitación, se sirvan encomendar á Dios el alma del finado y asistir
al funeral, cabo de año, que se dirá el día 5 de Agosto, á las diez de la maña-
na, en la iglesia parroquial de San Martín.

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que se celebren los días 1 y 5 de dicho mes en las iglesias de San Martín y San Julián, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de Salamanca concede cincuenta días de indulgencia á todos los fieles por cada Misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren ó parte del santo Rosario que rezaren por el alma de dicho señor; y si dicho santo Rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia del finado, concede otros cincuenta días por cada uno de los misterios.

La policía municipal Una reforma más

El Ayuntamiento ha puesto sus peadoras manos, una vez más, en la organización de la guardia municipal, y ha reformado su manera de funcionar de modo tal que ni ha conseguido nada práctico en lo que á la comodidad y seguridad del vecindario se refiere, ni ha sabido armonizar los intereses de sus subordinados con los del público, ya que la forma de hacer el nuevo servicio se divide cada veinticuatro horas en dos períodos, con lo cual no pueden ser los descansos tan seguidos como debieran, ni hay tiempo, por parte de los guardias, para recorrer durante las cuatro horas que tienen de servicio la demarcación que se les señala.

Conforme á la nueva organización que comenzó á regir el 1.º del actual, la policía municipal salmantina, compuesta por cuarenta y cinco individuos, prestará servicio, dividida en tres grupos de quince, durante cuatro horas diarias, descansará ocho, y volverá otras cuatro horas á vigilar para tomarse un nuevo descanso de igual tiempo que el primero.

Resulta así que en Salamanca no hay de servicio, sino quince guardias municipales (número que queda reducido á la más mínima expresión en las horas de relevo y en las que tiene que ir cada guardia al Ayuntamiento á dar cuenta en las tenencias de las multas) y siendo la longitud de las calles de la ciudad, según datos oficiales, de treinta y dos kilómetros, cada guardia debe vigilar una extensión de más de dos kilómetros.

¿Cree el señor Alcalde que tal longitud puede ser asegurada de los ataques de ladrones, golfos y alborotadores por un solo individuo, por mucha que sea la actividad y buena voluntad de éste?

Nosotros pensamos que no, y tenemos que la nueva organización de la policía municipal, aunque es-

tó coronada por la reforma de los uniformes, no ha de dar ningún resultado práctico.

Parécenos que es deficiente el número de guardias para el perímetro de nuestra población y que se ganaría más aumentando aquí y cuidando escrupulosamente las condiciones físicas y morales de los nuevos agentes que, seccionando las horas de trabajo y descanso en plazos semicirculares y modificando la indumentaria de los guardias.

Por lo mismo que es la organización de la policía cuestión que afecta á la población entera, y porque ésta ha de aceptar gustosa cuantos sacrificios se la impongan para garantizar su tranquilidad y ponerla á cubierto de deprecaciones y escándalos, debe el Ayuntamiento acometer una reforma honda, radical, completa, pero hecha después de maduro examen de las necesidades de la ciudad y de los medios con que cuenta para transformar tan vetusta institución.

Anímese, pues, la Corporación á hacer lo que le pedimos en nombre del vecindario y prescindida de pequeñeces que, sea cualquiera el nombre que se le dé, no han de llegar á reformar ni han de pasar de molestias para el vecindario y para los guardias.

SALAMANCA EN VERANO

Noches de concierto.

Ahora los violines lloran con un llorar intenso y dulce, prolongado, como las agonías de un alma doliente que sufre y no muere nunca.

Algunos espectadores sentimentales, nos miramos un tanto confusos y nos ponemos un poco tristes. Los violines siguen llorando, y el pianista desliza sus manos por el teclado y hace unas sutiles escalas que se apagan después, al morir las notas que jumbrosas y formidables del violoncello y del contrabajo.

En el lindo patio, bajo la azulada y límpida bóveda celeste, iluminada por la espléndida luz de los potentes focos eléctricos, en torno del revol-

tivo admirable de veladores, el auditorio oye el concierto, y la fuente del patio, revestida de enredaderas verdequeantes y frescas, canta también su eterna y monótona canción cristalina, al caer el agua en hitos de plata, desde la ondulante copa al circular recipiente que está á flor de tierra.

Y las muchachas candorosas, de rostros pálidos y vago mirar, cruzadas las manos ó jugueteando con el abanico, nos muestran su belleza y lucen sus vestidos de gasas, triunfadores y elegantes, coronados por lujosos sombreros blancos que las hacen más hermosas.

Luego ojean el carnet del concierto, y cuando la serenata triste ha terminado, quedan un poquito confusas, y dicen con dulzura deliciosa: «¡Por Dios, que toquen una cosa alegre!»

...Ahora, los violines no lloran, ríen, sí, con un rír intenso y formidable, bullanguero, como en el alma alegre se agitan triunfantes las delicias del buen vivir.

Ahora los espectadores nos miramos risueños y joviales y nos ponemos un poco alegres. Los violines siguen riendo, y el pianista, nervioso, hace escalas sonoras que despiden alegría, y el violoncello y el contrabajo plañen notas fuertes y avasalladoras.

Y todos mudamos de semblantes, y las muchachas, antes melancólicas y ahora sonrientes, juegan con las manos, al compás de la música, sobre el mármol del velador, y nos miran acariciadoras y satisfechas.

Luego, el concierto termina bajo aquella agradable impresión, y abandonamos el lindo patio del Pasaje, en el cual hemos soñado y hemos vivido un buen rato, unas veces tristes y otras alegres, según la música lloraba ó reía.

Y así todas las noches.

Este es el camino de hacer agradable el verano en Salamanca.

En Madrid, en Parisiana; en San Sebastián, en la terraza del casino; en Ostende, sobre el admirable panteón del Kursaal, y en Suiza, á bordo de los vapores que surcan los poéticos lagos, es decir, en todos aquellos sitios donde se reúnen gentes animadas de la alegría del vivir, y que buscan en estos conciertos no

la delectación severa del aficionado á la música, sino el paatiempo frívolo y risueño, los profesores dejan para mejor ocasión el repertorio de nuestros mayores, Zampa, Hugonotes, Africana etc., y distraen el ánimo y halagan el oído con esos valses soñadores de Cremieux, ó con esas polkas que tienen todo el chic y el encanto francés.

UN REPÓRTER.

Notas políticas

Los asesinatos cometidos en Marruecos constituyen en nueva demostración del estado de anarquía en que se encuentra aquel imperio.

Cada día van perdiendo autoridad el Sultán y sus agentes, haciéndose más difícil la seguridad personal.

Y esto ocurre después de año y medio próximamente de haber terminado la Conferencia de Algeciras, cuyos acuerdos se saludaron como iniciación de la paz y del progreso en Marruecos.

—Los señores Maura y Lacierva han visitado la Exposición de industrias, mostrándose muy satisfechos de su vista, y encareciendo la importancia de varias instalaciones.

—Con el señor Maura ha conferenciado extensamente el señor Sánchez de Toca, tratando ambos de los medios más á propósito para compensar al Ayuntamiento la baja que ha de producir la desgravación sobre los vios.

—La Mesa del Congreso, presidida por el señor Dato, ha salido para San Sebastián con objeto de someter á la sanción de Su Majestad las leyes últimamente votadas en aquella Cámara.

Las leyes cuya última votación se verificó en el Senado, serán sancionadas por el Rey hoy, á cuyo efecto se han trasladado también á San Sebastián los secretarios de esta Cámara.

No pudiendo ir á San Sebastián el general Azcárraga, le sustituirá un vicepresidente.

—Siguen por buen camino en Alcoy las negociaciones para poner término á la huelga.

Esta en la actualidad, está limitada á unos 200 obreros.

Han transigido los cardadores y diablos.

—Ha tenido el Gobierno algo así como un Consejo para cambiar impresiones sobre las noticias recibidas de Marruecos y adoptar las medidas que procediesen.

Las últimas oficiales confirman los sucesos con toda la gravedad de que los han revestido los telegramas particulares.

Está confirmada la muerte de un español, habiendo dudas respecto de la nacionalidad de otra de las víctimas, que se cree sea también compatriota nuestro.

El Gobierno español formulará la reclamación de acuerdo con Francia, habiéndose acordado el envío de un barco de guerra á las aguas de Marruecos.

—Algunos corresponsales y agencias han teleografiado que han sido detenidos en diferentes pueblos de Andalucía políticos influyentes é hijos de éstos, como encubridores y auxiliares del Parnales.

Las detenciones son exactas, en efecto, pero no han recaído en las personas que dicen aquellos telegramas.

Los despachos oficiales recibidos en Gobernación dan cuenta de haber sido detenidos cuatro sujetos, que ni son políticos ni personas de posición social, sino gente del campo que desde hace tiempo venía siendo vigilada por la Guardia civil como sospechosa.

LAS FIESTAS DE VALENCIA

Nuestro querido amigo el conocido industrial don Arturo Pozueta, que desde hace algunos días se encuentra en Valencia, nos escribe una extensa carta, reseñándonos las pasadas brillantes fiestas que se han celebrado en la hermosa capital levantina, de las que el popular Curro hace grandes elogios.

Las fiestas allí celebradas, no se deben á la iniciativa y protección oficial, sino á la del Círculo Industrial y Centro de Labradores de Valencia, que con un desinterés y entusiasmo nada comunes, se desviven por atraer forasteros á aquella capital y hacerles la estancia lo más agradablemente posible.

QUISICOSAS

Bien empieza Agosto para los "guindillas". Antes trabajaban tan terriblemente que sólo mirarlos causaba fatiga, (¡pobrecitos guardias siempre paseando ora calle abajo ora calle arriba) y ahora gracias sean á un edil incógnito sólo de trabajo tienen ocho horitas. Pero no asustarse por los pobres guardias que no son seguidistas.

Pasan cuatro horas dando á la manzana las tradicionales vueltas comodísimas, y por si el esfuerzo relajárase puede ocho horas al catre van con la noticia. Es decir, lectores, que es una bicocta tan despanpanante hoy el ser "guindilla", por lo bien vestidos de uniformes nuevos, y lo descansado de la canongía, que á los Roldchild veo y á los Rockefeller con chascás y sabie en la camarilla.

Como ustedes sabrán, desde el día 1.º de este mes, hay en Salamanca, gracias á la nueva reforma de la policía, quince guardias para treinta y dos kilómetros que tiene de extensión la ciudad.

De manera que cada "guindilla", tiene de recorrido más de dos mil metros. Es decir, que puede plantearse el siguiente interesante problema que brindo á los matemáticos.

Si hay quince guardias para treinta y dos kilómetros, y cada guardia tiene que vigilar dos mil metros, ¿en qué punto de la ciudad tiene que encontrarse?

Y la solución es fácil y sobre fácil eterna. ¿En qué punto han de encontrarse los guardias? ¡En la taberna!

Les han puesto á los guardias otras cabezas... Al que deben ponerle la suya nueva, es al que ha reformado la policía antes poca, muy poca y hoy "negativa".

Indicador del Comercio y la Industria en Salamanca

CASAS RECOMENDADAS

Platería, Joyería y Relojería de **Viuda e Hijos de Fernando García**

(CASA FUNDADA EN 1810)

Tienda: Poeta Iglesias, 10.

Talleres: Miñagustín, 21.

Taller de platería y cubiertos, dirigido por el maestro don Mariano González. Se construyen cuantos encargos se hagan en joyería. Se reforma toda clase de joyas y se hacen nuevas según dibujos. Especialidad en pulseras de pedida. Se compra oro, plata y platino.

Premios en varias Exposiciones.

ABANICOS CON NOMBRE

Hay todos los nombres. PRUDENCIO SANTOS BENITO. - Plaza Mayor, 17 y 18. ---

ULTIMA CREACION 2'25 PESETAS

EXPONEMOS LA NUEVA REMESA DE

PRECIOSOS CUADROS

CON MARCO, QUE SEGUIMOS VENDIENDO A

PRECIOS INCREIBLES

CALON PLAZA MAYOR, NÚM. 33. - SALAMANCA -

La Trevejana

Aceites finos de oliva de Sierra de Gata, de Julián de la Rúa. Cosechero y exportador. Almacén y refinera, Zamora, 35. Teléfono 153. SALAMANCA

SALON MODAS

Sombreros de señora y niños. Grandes rebajas por fin de temporada. Bateleras para niños desde 1'50 pesetas. Plaza Mayor, 46, principal.

Casa JACINTO NIÑO

LA VERDADERA REVOLTOSA

Zapatería. Por fin de temporada hacemos grandes rebajas de precios en géneros de verano. Escalerilla de Pinto, 1 y 3

LA REVOLTOSA

Plaza de la Verdura, 1 y 3.

- Fonda Lázaro -

MADRID

Pasadizo San Ginés, 5.

Entre las calles Arrenal y Mayor.

Próximo a la Puerta del Sol.

Hospedaje desde 5 pesetas.

EL PARAISO

NOVEDADES EN CONFECIONES PARA SEÑORAS Y NIÑOS. - INMENSO SURTIDO EN JUEGOS BAUTIZO. Elegante juego de faldón-capa de Cachemir, bordado seda con gorrito de gasa, gran fantasía, VEINTE PESETAS. Cubremantillas de piqué y bordado, desde 3 pesetas. Camisetas, camisones, enaguas, chambras, pantalones y toda clase de prendas para señora. Camisitas, jubones, mantillas, pañales, baberos, enaguetas, bragas, gorritos de piqué y batista, sombreros, capotas y demás prendas para bebé. Confección esmerada y rápida para toda clase de encargos. CASTO MULAS - Plaza Mayor, número 16.

Castellanas

VALLADOLID

Un violento incendio ha destruido el taller de ebanistería que tenían instalado los señores hermanos Anglés en la plaza de Santa Brígida. Las pérdidas sufridas son de gran consideración.

En la calle del Duque de la Victoria, ha sido víctima de una puñalada en el brazo, el ex guardia municipal Luis Fernández, de veintiseis años, que le ocasionó Guillermo Gutiérrez, apodado el *Caladé*.

PALENCIA

Jugando en las inmediaciones de una caseta de la era de don Segundo Sánchez, de Osorno, se hallaban varios niños, los que tuvieron la mala idea de penetrar por una de las ventanas y levantar la tapa de un pozo pero con tan mala suerte, que el niño de siete años Letancio Pérez García, tuvo la desgracia de caerse, siendo extraído ya cadáver.

Ha salido para Vitoria el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la diócesis.

—Hace unas noches ha sido herido en Barruolo, en lugar próximo a su domicilio, el cadáver del empleado de las minas, don Pedro Blanco, que debió fallecer repentinamente pocas horas antes.

El finado contaba ochenta años de edad, y carece de familia en este pueblo, por lo que el Juzgado ha procedido a la intervención de sus bienes, pues contaba con algunos recursos, entre ellos un resguardo de 18.000 pesetas, depositadas en la sucursal del Banco de España en León, ahorro de los muchos años de servicios prestados a estas minas, por las que fué jubilado hace seis, quedándole una pensión de 600 pesetas anuales.

Dicho sujeto era soltero.

BURGOS

Ha sido detenido el vecino de Pineda de la Sierra, Juan González, por haber causado una herida leve en la región frontal a Anastasio González.

—Hace unos días se declaró un incendio en el pueblo de Zazuar, quemándose dos casas de la propiedad de Anastasio Herrero y Agustín Aguilera.

El siniestro se cree casual. Las pérdidas se elevan a 3.000 pesetas.

—Ha sido puesto a disposición del Juzgado, Narciso Navarro, vecino de Cubillo del Campo por, haber causado con una hoz una herida en el brazo izquierdo a Damián Navarro Cantero.

SANTANDER

A la puerta de la escalera del tercer piso de la casa número 3 de la Cuesta de Gijón, intentó suicidarse,

disparándose un tiro de revólver en la cabeza, el joven de veintidós años, José Muñoz Pérez.

Al ruido de la detonación acudieron varias personas y trasladaron al herido a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida de arma de fuego con orificio de entrada y salida en la región parietal derecha.

El proyectil había atravesado solamente el cuero cabelludo, careciendo la herida de importancia.

Después de curado se le trasladó a la enfermería del establecimiento, prestando luego declaración ante el Juzgado de instrucción de guardia.

Más tarde se le condujo en una camilla al hospital.

Según parece, el citado individuo pretendía sostener relaciones con una de las mujeres que habitan en aquella casa, sin que ella quisiera.

Hace unas tardes se presentó en la casa, y como no le quisieran abrir, se disparó el tiro.

Se le recogió un revólver cargado con tres cápsulas, una de ellas descargada.

SEGOVIA

En la villa de Sepúlveda se declaró hace días un incendio en una casa propiedad del vecino José Hurrubia Herrero, sita en la calle del Conde de Sepúlveda, número 11, que no tuvo la importancia que en los primeros momentos se creyó.

El fuego, que se cree casual, duró próximamente una hora. No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en 900 pesetas.

—El cabo de la Guardia civil del puesto de San Rafael participa que en el monte de los propios de El Espinar titulado "Cañada de Gapiños", y sitio conocido por el nombre de "Majada Cosoner", se declaró un violento incendio anteaer.

El siniestro fué producido por una chispa que saltó del tren ascendente número 1.032, y después de cuatro horas de incansables trabajos pudo atajarse la obra destructora del voraz elemento.

La superficie del terreno incendiado mide aproximadamente cuatro hectáreas.

LEÓN

Han sido destinados a la zona de esta capital los capitanes don Juan Celma, don Jerónimo Campo, de la escala activa y don Nicanor Rodríguez, de la de reserva.

—En la Casa-Hospicio, siete asilados trataron de agredir a los encargados del establecimiento. Han sido expulsados por el director señor Canseco, una vez probados los hechos. Los cabezas de motín eran siete músicos pertenecientes a la banda del establecimiento.

—La Guardia civil de Valladolid ha denunciado ante el Juzgado muni-

cipal de dicha villa al vecino de Villacidaler, Francisco Torio, por causar daños en unos sembrados.

—Se han suspendido las obras del pozo artesiano en la plaza de Santo Domingo, y en su lugar darán principio en la plaza de San Isidro, según acuerdo tomado por el Ayuntamiento en su última sesión.

—Bañándose en el río Porma, ha perecido ahogado el joven de trece años Joaquín López y López, natural de Castriño de Porma.

—Ha sido detenido por el guardia Constantino Alvarez, Arsenio Domínguez, natural de Valladolid, el cual ingresó en la cárcel como sospechoso.

Vida escolar

Ayer se ha hecho público en los centros de enseñanza, el siguiente anuncio:

Durante el mes de Septiembre próximo y el día 30 todo él, estará abierta en esta secretaría general la matrícula ordinaria, y en el de Octubre la extraordinaria para el curso de 1907 a 1908 en las Facultades de Letras, Ciencias químicas, Derecho y Medicina, hasta el período de la licenciatura y en la carrera del Notariado.

Los aspirantes a matrículas en el curso preparatorio para Facultad, acreditarán al solicitarlo haber aprobado todas las asignaturas de la segunda enseñanza por medio de certificación oficial del Instituto respectivo y para examinarse justificarán haberseles expedido el correspondiente título.

En el anuncio se indican también las demás condiciones a que deberán ajustarse las matrículas. Entre ellas figura la de que los alumnos del tercer grupo de Medicina justificarán tener aprobados un curso de alemán y dos de francés.

Los sucesos de Casa-Blanca

Nuevamente la atención de los pueblos interesados en el problema de Marruecos está fija, con angustias y dolores mezclados con demandas de justicia y gestos de indignación, en esa cohesión y alegre ciudad moruna que conocemos con el simpático nombre de Casa Blanca, objeto no ha muchos meses de zozobras e intranquilidades para los Cuerpos.

Desgraciadamente, lo ocurrido ahora en la ciudad marroquí ha tenido mucha más importancia. No sólo se han visto, como entonces, saqueadas las tiendas y almacenes, sino que además ha corrido por sus calles sangre europea, sangre de hermanos nuestros, derramada por la barbarie y salvajismo que es el alma de las tribus que componen el Imperio de Marruecos.



LA CALLE DEL PUERTO

Un nuevo conflicto europeo marroquí y un nuevo motivo para que la diplomacia formule protestas, reclamaciones, amenazas, etc., ante el Magzen.

Serán castigados los criminales, ó en su lugar los que las autoridades marroquíes se les anteje, y Francia, Italia y España recibirán una indemnización... y hasta otra; hasta que los encargados de excitar el fanatismo musulmán en nombre de la civilización europea, pero con fines hartos aviesos, logren de nuevo arrojarle a la perpetración de actos como el que nos ocupa.

SUCESOS PROVINCIALES

Montaraz maltratado.

Los vecinos de Campillo de Arriba, Lorenzo de Hipólito Neto, que se hallaban días pasados cazando en la dehesa de "Valquemada", de aquél término municipal, fueron sorprendidos por el montaraz de la misma Angel Reyalo, el cual les exigió que le enseñaran la licencia.

Aquellos se negaron, y entonces el montaraz pretendió que le dejaran las escopetas y que los denunciara al Juzgado por faltar a la ley.

Los cazadores, indignados, se abalanzaron sobre el montaraz dándole de golpes y maltratándolo inhumanamente.

La Guardia civil de Espeja, que tuvo conocimiento del suceso, se presentó en el Campillo deteniendo a los cazadores, los que en unión de las escopetas han sido puestos a disposición del Juzgado.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Carranza, y con asistencia de los diputados señores Beato, Jiménez, Sánchez y Sánchez y Luna; celebró ayer sesión esta Comisión, dando el secretario accidental señor Burgueño lectura a los siguientes asuntos:

Un expediente de Santibáñez de Béjar sobre concesión de parcelas de terreno. Aprobación de las cuentas muni-

cipales del Ayuntamiento de Los Santos.

Dieta del señor ayudante de la Dirección de carreteras provinciales.

Reconocimiento por el señor Director del puente sobre el Alagón. Aprobación de la cuenta de las obras ejecutadas en la Escuela Normal de Maestros de esta capital.

Concesión de varios ingresos en las Casas de Beneficencia. Disponiendo se hagan las obras de reparación necesarias en la Casa-Cuna de Ciudad-Rodrigo.

Concediendo un donativo en concepto de matrimonio a una asilada de la Casa Hospicio.

Distribución de fondos para el mes actual.

Por último, conoció también esta Comisión de un recurso sobre nulidad de la sesión del Ayuntamiento y Junta municipal en el expediente de examen y censura de las cuentas municipales, pasando este asunto a la ponencia del señor don Esteban Jiménez.

El robo de la Plaza

La policía voluntaria.

Cuando los robos se sucedían en Salamanca con una periodicidad mensual que no sabemos si habrá desaparecido, se oía a todas horas hablar de la necesidad de crear una policía voluntaria que supiera las deficiencias de la policía retribuida.

Dicha policía no ha llegado a funcionar cuando hacia más falta. Ahora que parece menos necesaria, trabaja con una actividad inconcebible.

Apenas si pasa día en que no recibamos un *anonimo* denunciando como cómplices de Remigio Cimas, a esta ó a otra persona.

Como el asunto es un poco serio para tratarlo en broma, aconsejamos a nuestros informantes que se dirijan a la policía.

La autoridad puede comprobar si son verdad los hechos que se le denuncian.

Falsos cómplices.

Como ahora se relaciona todo con el robo de la Plaza, la presencia en Salamanca de dos guardias de Béjar, hizo pensar ayer, y por todas partes circuló la noticia, que habían venido conduciendo a dos cómplices de Remigio Cimas.

Los supuestos cómplices resultaron dos muchachas de malas costumbres, pero que ninguna participación tenían en el robo.

Llegada del autor.

Impresa ya la primera edición de EL ADELANTO, retiramos original de ella, para dar la noticia de la llegada de Remigio Cimas a esta, verificada en el segundo tren de la mañana que llega de Medina.

El estado, por lo tanto, del herido es satisfactorio.

Desde el Juzgado, donde se encuentra cuando escribimos estas líneas, será trasladado a la cárcel.

Una vez el Remigio en esta, entra este asunto en un nuevo aspecto, del cual informaremos detalladamente a nuestros lectores.

El Remigio, aunque fatigado por el viaje, denota la misma tranquilidad y desampresión de siempre.

Insiste en que no tiene cómplices y en que nadie le sacará una palabra del cuerpo.

Balnearios salmantinos

Calzadilla del Campo

Entre las numerosas personas que han visitado este balneario durante la última quincena, recordamos las siguientes:

De Salamanca: don Agustín Montejo é hijo, don Manuel Maculet, doña Juana Sánchez, don Carlos Vargas, don Juan Manuel Martín Sánchez y las señoras Irene y Dolores Martín, don Jerónimo Carretero, don José Rodríguez, don Francisco Capellán, don Benjamín del Omo, don Arturo Núñez, doña Juliana de la Rúa, don Pedro de la Rúa don Carlos González, don Carlos Mediero, don Joaquín Vargas, don Isidro Beato y Salas, doña Angela Raturo, doña Dolores Torres, doña Venancia Martín, don Dacio González, doña Eugenia Hernández, doña Eduvigis Ralero, doña Alejandra Ratuero, doña Consuelo Villaiba, doña Hortensia García, don Antonio García, doña Josefa de Antonio é hijas, doña María de Antonio, doña Josefa Calderero, don Manuel García, don Santiago Lurueña é hijos, don Vicente Rodríguez, doña María Sánchez y doña Juana Astudillo.

Don José González y doña Asunción Polanco, de Ciudad-Rodrigo. Don Antonio González, párroco de Coca (Segovia).

Don Carlos Izquierdo y doña Enriqueta Izquierdo, de Madrid. Don Nicolás Alvarez, párroco de Canillas.

Doña Marignacia Sánchez de Infante y la señorita Francisca Sánchez, de Terrones.

Doña Juana y don Hiscio Sánchez, de Carreros.

Don Joaquín y don Esteban Guillén, de Villamiel (Caceres).

Don José Cabero, médico titular de Moraleja de Sayago (Zamora).

Don Sebastián Madesa, párroco de Membreme de la Sierra.

Don Miguel Rodríguez, párroco de Quintanilla (León).

Don Miguel Mata y don Pedro García, de Martín Muñoz de las Posadas (Segovia).

Don Pedro Martín, de Mozárbez. Don Patricio Rodríguez, de Árgama.

Don Pedro García, de Monleras. Don Juan Francisco Sánchez, de Barbadiño, y don Pedro García y don Salvador Barba, de Tejares.

El tiempo es delicioso y este balneario se ve cada día más concurrido.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de Puente Viego don Amador Vicente y señora, los cuales saldrán para su dehesa Los Montalvos.

—Se encuentra en Figueira (Portugal), el fiscal de esta Audiencia señor Mansilla y su bella hija Isabel.

—De Lumbrales ha regresado nuestro buen amigo el diputado provincial don Rogelio Miguel del Corral.

—Ayer estuvo en esta la bella señorita de A. ba, Paz Góngora.

—Ha salido para Figueira da Foz don Alberto Dorrego, nuestro particular amigo.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el secretario de esta Diputación, don Pedro Vicente.

Muy de veras deseamos el alivio de nuestro buen amigo.

—Para Caldas de Ojedo sale hoy, acompañado de su señora, nuestro querido amigo don Antonio Olivera.

—Para Peñaranda ha salido don Mariano Arenillas.

—El lunes 5 del corriente hace un año que se falleció en esta doña María Santillana (q. e. p. d.) madre de doña Manuela Catalán, dueña del Modelo de París.

Las misas que se celebren dicho día a las ocho y nueve de la mañana en la parroquia de San Martín (capilla del Carmen), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

La familia recibirá una prueba de agradecimiento de las personas que concurren a dicho acto.

—De Vitigudino ha llegado a esta, acompañada de su padre y con objeto de hacer preparativos para su matrimonio, la bella señorita Pilar R. man.

—Ha salido para San Sebastián con su señora y bella hija Angelita, don Manuel Jimeno, coronel de la Guardia civil.

—Para Asturias ha salido el vicesecretario de esta Audiencia.

—De Deva ha regresado el arquitecto provincial don Joaquín de Vargas.

—De Monlariz regresó anoche nuestro buen amigo don Casimiro Mirat.

—Para Medina y Valladolid ha salido el joven estudiante de Medicina, don Vicente D. Pérez.

—Para San Sebastián salió anoche con su distinguida familia, nuestro querido amigo el rico ganadero don Fernando Pérez Tabernero.

—Para Santander, acompañada de su madre, salió anoche la bella señorita María Cermeño.

Del extranjero

Los dirigibles en Alemania.

Dicen de Berlín que se ha elevado en dicha capital el globo dirigible alemán, encaminándose, después de ejecutar varias maniobras, hacia la Koenigsplatz, donde se encuentra el Reichstag.

Luego de dar la vuelta a la columna de la Victoria, estuvo el globo en la avenida de los Tilos, y dió también la vuelta varias veces al castillo.

Seguidamente dirigióse hacia la Puerta de Brandeburgo, y por último regresó a la Jungfernhöhe.

La maniobra duró más de una hora.

Ocupan la barquilla el capitán Sperling y el ingeniero Basenach. El dirigible volvió a salir é hizo el mismo recorrido, dirigiéndose al ministerio de la Guerra, dando la vuelta al edificio.

Comentando una entrevista. Según los telegramas de Berlín, la entrevista del Kaiser con el Zar se verificará en el mar, cerca de Stetin, y probablemente a bordo del *Hohenzollern*.

Los diarios vieneses comentan la entrevista, en pangermanista unos, y con recelo otros.

En los círculos políticos y diplomáticos se cree que Alemania deseaba la entrevista más aún que Rusia, y que su diplomacia ha trabajado mucho por conseguirla.

Muchos personajes de la corte aparecen contrarios a ella, y dicen que significa una claudicación para Alemania.

En cambio algunos periódicos, bien conocidos por sus afinidades con el ministerio de Negocios Extranjeros germánico, sostienen en sus editoriales que Rusia necesitaba reanudar sus relaciones amistosas con Alemania, a fin de salir de su actual oscuramiento internacional, que ha reducido a la más mínima expresión su prestigio de gran Potencia.

También afirman que en la citada entrevista imperial se trazarán planes encaminados a frustrar las intrigas británicas.

La Emperatriz Eugenia y el Kaiser.

Ocupa la prensa europea en la entrevista celebrada en Borgen entre la Emperatriz Eugenia y el Emperador Guillermo, y para algunos periódicos alemanes, esa conversación ha tenido indudable interés político.

En esto hay indudablemente un error.

El Kaiser no ha querido, sin duda, sino rendir un homenaje de cortesía, acudiendo a saludar a la respetable Emperatriz de Francia.

No quiere decir nada el hecho de que la conferencia fuese de tres horas. Es sabido que nuestra ilustre compatriota, cuya lucidez de juicio y trato encantador son notorios, permanece voluntariamente apartada de cuanto se relaciona a la política, con un cuidado que en Francia es bien conocido.

No hubo, pues, más que un acto de galantería del poderoso Emperador alemán con la noble dama que despierta en todas partes tan hondas simpatías y tan altos respetos.

NOTICIAS

El día 31 del mes actual tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta para contratar la cobranza del arbitrio municipal establecido sobre los canales en bajadas de agua, bajo el tipo de 1 500 pesetas.

Según nuestras noticias, el ganado vacuno y de cerda de Gallegos de Argañán se halla atacada de la fiebre aftosa que se propaga rápidamente.

El alcalde de Baños de Eresma participa al gobernador que en el ganado vacuno de aquel pueblo se ha presentado la glosopoda.

El día 8 de los corrientes se celebrará en el Ayuntamiento de Peñaranda una reunión a la que están citados los representantes de los Ayuntamientos de todos los pueblos de aquel partido, a fin de discutir y aprobar el presupuesto de ingresos y gastos carcelari correspondientes al ejercicio de 1908.

En breve aparecerá en el *Boletín Oficial* una Real orden referente a una competencia suscitada entre el Gobierno civil de Salamanca y el Juzgado de instrucción de Alba de Tormes.

A LOS IMPRESORES. —En la Administración de este periódico, se vende una máquina de estereotipo *Foucher Freres*. Estereotipo 29 x 42 centímetros.

El estado de la máquina es inmejorable.

El día 15 del mes actual se hallarán en Hndaya todos los obreros que han sido pensionados al extranjero para ir a perfeccionar sus conocimientos, a las órdenes de un comisario nombrado por el ministro de Fomento.

De esta provincia saldrán los designados por las comisiones bejarranas y que son: don Nicanor Bordonna, don Felipe Martínez, don Bonifacio Gutiérrez y don Julián Díaz.

El alcalde de Añover ha solicitado del gobernador el permiso necesario para celebrar en aquel pueblo una corrida de toros el día 16 del mes actual.

Varios vecinos de Espino de la Orbada han solicitado de aquel Ayuntamiento, previo pago de tasación la concesión de varias parcelas de terreno.

Los señores sacerdotes que deseen celebrar mañana y pasado mañana el Santo Sacrificio de la Misa, en las iglesias de San Martín y San Julián, aplicándolo por el alma de don Ildefonso Borrego Agudo (q. e. p. d.) recibirán la limosna de tres pesetas y las gracias.

La venta en América del reputado vermouth OLIVANO, de Torino, pasan de 600.000 cajas.

Nuestro estimado colega *Heraldo de Zamora* nos hace el honor de comentar favorablemente el artículo que publicamos el día 24 del pasado mes de Julio, titulado *Contra Castilla*.

Según noticias recibidas en este Gobierno civil, ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga de segadores promovida hace unos días en Galinduste, gracias a las acertadas medidas que tomaron las autoridades locales en unión de la Junta de Reformas Sociales.

En breve se designarán los vocales que han de constituir, en unión de su presidente el señor Sánchez y Sánchez, la Junta provincial de Industria y Comercio.

En la Secretaría del Ayuntamiento de La Orbada se hallan expuestas al público las cuentas municipales correspondientes a los ejercicios de 1905 y 1906.

El presidente de la Junta explotadora de la Plaza de Toros, don Fernando Pérez Tabernero ha solicitado del gobernador el oportuno permiso para la celebración de las tres corridas de feria.

Mañana hace un año que falleció en esta capital el acaudalado propietario don Ildefonso Borrego Agudo.

Con este motivo, enviamos nuestro sentido pésame a su familia, especialmente a sus hijos don Angel y don Domingo, nuestros particulares amigos.

Café restaurant ♦♦ SUIZO

INFORMACION TELEGRÁFICA

Abono telegráfico diario de El Adelanto.

Notas del día.

Madrid 4 (4:45 m.)

Policia cesante.

El ministro de la Gobernación señor Lacierva, ha manifestado que se propone dejar cesante a toda la policia de Barcelona por faltas cometidas en el servicio.

Esta noticia ha causado gran sensación y se hacen muchos comentarios.

DE PROVINCIAS

El robo del Banco.

Dicen de Segovia que en la Audiencia de aquella capital continúa el desfile de testigos en la causa del robo del Banco, seguida contra el empleado del mismo Joaquín Cortés.

Todas las declaraciones de los testigos que ayer comparecieron carecen de interés.

Reproducción de un incendio.

Comunican de Soria que se ha reproducido el fuego que se produjo en un pinar y varios montes comunales, tomando formidable incremento.

Las llamas devastan gran parte de arbolado y amenaza el fuego con propagarse hasta los pueblos próximos.

Declaraciones.

Comunican de Cádiz que varias personas que procedentes de Tánger han desembarcado en aquel puerto, han hecho declaraciones sobre las causas que han motivado los sucesos de Casa Blanca.

Esto dicen—ha obedecido a los manejos de Alemania en contra de Francia.

Sábase además, que entre Inglaterra y el Raisuli cámbiase recíprocamente regalos de importancia, considerándose esto como halagadora conformidad entre el Raisuli y los ingleses.

Las obras del puerto.

Dicen de Cádiz que en el expreso de ayer salieron de aquella ciudad con Dirección a la corte, el alcalde y varios concejales del Ayuntamiento.

El objeto de este viaje no es otro que hacer gestiones sobre el tan importante asunto de las obras del puerto que tanto apasiona al vecindario, el cual ha hecho repetidas manifestaciones públicas en favor del proyecto.

El tiro de pichón.

Telegramas que se reciben de Palma dicen que en el tiro de pichón quedó vencedor, ganando el premio, consistente en una copa ofrecida por el Rey, don Alvaro Caro.

Paro de obreros.

Dicen de Alicante que se hallan parados más de 300 obreros en las obras que se están realizando en el puerto de aquella capital.

El motivo de este paro que está ocasionando grandes perjuicios, obedece a que los dueños de las canteras se han negado rotundamente a que se extraiga la piedra que es necesaria para las obras.

Se teme que el conflicto se agrave y ocurran desórdenes.

En honor de los marinos.

La fiesta que en honor de los marinos se ha organizado en el casino del Sardinero de Santander, ha resultado brillantísima.

El salón presentaba un hermoso golpe de vista y todo él se hallaba ocupado por bellas señoritas.

El adorno y el lujo eran esplendidos.

Los marinos fueron obsequiados con un espléndido banquete, al que asistieron todas las autoridades, reinando gran alegría.

Varios de los asistentes brindaron, siendo estrepitosamente aplaudidos.

Después, los marinos españoles organizaron una jira a la finca denominada «Alisol», que se halla próxima a Torrelaguna.

A ella se trasladaron en un tren especial más de 300 expedicionarios.

Esta fiesta ha sido organizada por la Diputación y el Ayuntamiento de Santander y a ella ha asistido una bella y lucida representación del sexo femenino.

En esta fiesta los marinos y autoridades bailaron un cotillón con las señoras.

Al regresar de la fiesta los marinos se trasladaron al Carlos V.

Hoy a las siete de la mañana zarpan las escuadras de Santander. Todos van contentísimos de las atenciones de que han sido objeto.

Prácticas militares.

Despachos de Bilbao dicen que las tropas de Húsares de la Princesa que se hallan de guarnición en aquella población, han salido por la carretera de Francia con objeto de hacer maniobras militares.

Las marchas las hace de noche.

Otras fuerzas de caballería marcharán hoy de excursión militar a Alpujarra con el presidente del Cuerpo de Sanidad y siete oficiales.

La infanta Isabel.

Dicen de Alcázar que por aquella estación ha pasado con su séquito la infanta Isabel, y que marchaba con dirección a La Granja.

Regalo a don Alfonso.

Dicen de Pontevedra que varios vecinos han acordado regalar al Rey don Alfonso XIII los terrenos de la isla Cortegada para la construcción del Palacio.

Han abierto una suscripción con objeto de regalarle una artística carpeta conteniendo la escritura y una placa de oro con la siguiente inscripción: «Sitios Reales de Cortegada».

Congreso de arquitectos.

Noticias de Bilbao dan cuenta que es grande el número de arquitectos que están llegando de toda España a aquella ciudad, con objeto de asistir al Congreso de arquitectos que hasta el día 20 del mes actual se ha de estar celebrando en Bilbao y que promete ser brillante.

Marinos disgustados.

Dicen de Valencia que los marinos de guerra que han llegado a aquella población se encuentran disgustadísimos por las desatenciones que por parte del alcalde han sido objeto.

Tal es el disgusto que reina, que se habla de una cuestión probable entre el alcalde y los marinos disgustados.

Sesión tumultuosa.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Castellón, se ha producido un verdadero tumulto que ha dado lugar a vivos comentarios.

El alcalde señor Expressati suspendió la discusión entablada sobre las cesantías, negándose también a discutir varias proposiciones referentes a la administración municipal.

Con este motivo se promueve un escándalo que arrecia a la vez que el alcalde impide hacer uso de la palabra a los concejales que lo solicitan.

El público interviene apoyando a los concejales, lo que origina tremendo alboroto.

El alcalde en vista de esto levanta la sesión.

DEL EXTRANJERO

Congreso inaugurado.

Las sociedades de Geografía de Burdeos han inaugurado un importante Congreso al que han asistido muchos hombres científicos.

El acto fué presidido por don Vicente Vera, distinguido periodista español y hombre de ciencia.

Cañón que explota a bordo.

Telegrafían de Tolón que a bordo del acorazado Courán ha explotado un cañón, produciendo un enorme estampido.

De resultados de la explosión ha habido tres muertos y cinco heridos.

A Marruecos.

Despachos que se reciben de Tolón dicen que seis buques franceses se hallan preparados para marchar a Marruecos al primer aviso que reciban.

Esto ha producido en París generales comentarios.

Casa-Blanca incendiada.

Telegramas recibidos de Londres dicen que circula con insistencia el rumor en Tánger de que los indígenas han prendido fuego a Casa-Blanca, habiendo hecho prisioneros a muchos europeos.

Añaden los telegramas que después de esto se han entregado al saqueo.

Envío de tropas.

Se dice que Italia ha enviado a Casa-Blanca un buque y que España enviará mañana otro, según acuerdo tomado con Francia, la cual envía 25.000 hombres y caballos.

También irán a Casa-Blanca con objeto de ocuparla, tropas españolas, pues tales han sido los acuerdos tomados ayer por ambos Gobiernos.

Más noticias.

Acenúan los rumores en Tánger diciendo que las kábilas se han apoderado de Alcázar, Kibir, añadiendo que los sucesos de Casa-Blanca se han reproducido con caracteres verdaderamente alarmantes en aquella ciudad.

A pesar de esto, las anteriores noticias que telegrafio no han tenido hasta ahora confirmación oficial.

RIVERA.

«La Verdadera Revoltosa»

— Zapatería —

Grandes rebajas de precios en géneros de verano por fin de temporada. Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

— LA REVOLTOSA —

Plaza de la Verdura, 1 y 3.

Se desea una ama de cría para criar en su casa, que sea leche fresca. Darán razón en la calle de Oliva, número 33, ó en el parador del «Manco».

Mazas de fresno.—Se venden mazas de fresno superior en el taller de Roque Pro é Hijo, Arrabal del Puente, Salamanca. 25-18

COCHE FAMILIAR.—Se vende barato un coche familiar de seis asientos, con capota. Puede verse todos los días en la cochera, frente al Correccional. Informar a Lino Alfonso, zapatero, en el cajón número 3. 30-21

Con el uso continuo del agua mineral de mesa, Nocera-Umbra, se cura la obesidad.

Se arriendan las dehesas colindantes «Terzuelo» y «Fuentidueñas», que se completan para el mejor disfrute, y están situadas entre las estaciones de Plasencia y su empalme; la primera poblada de encinas y la segunda con abundantes y finos pastos. Una y otra cuentan con casa, cercas y prados de reciente cierre y aguas abundantes. El pliego de condiciones, en Plasencia, en los almacenes de Ángel González. —38

JOYERÍA MODERNA

Brillantes Boro.

Cubiertos, cucharillas, cu chillos, cazos, cucharones plata España garantizada y varios objetos para regalos. Siempre última novedad. — PRECIO FIJO —

Se arrienda una casa sita en esta ciudad, calle de Meléndez, número 14. Darán razón en la de la Esgrima, número 8. 15-14

En la academia de doña María Ibero se pisan faldas y toda clase de telas, a precios muy económicos, como también se enseña a quien lo desee. 15-15

Se venden dos máquinas de hacer medias en ventajosas condiciones, una nueva y otra usada. Darán razón en la alpargatera de «Los Valencianos», Lonja de la Cárcel, número 7. 4

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA. — Caya Alvarado y Eusebio Camasón, (oculistitas). Espoz y Mina, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de once a una.—Tarde: de tres a cinco.

BANCO HIPOTECARIO ESPAÑOL

Préstamos hipotecarios, amortizables a largo plazo de 5 a 50 años, con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés: 4'25 por ciento anual

Para detalles é informes dirigirse al Corredor de Comercio

Don Agustín Montejo Salvador, Avenida de Vigo, núm. 33.

— Salamanca —

Comisionado: Don Florencio Rodríguez Vega. 6-2

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN

(Provincia de Orense)

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Este establecimiento, inaugurado oficialmente en la presente temporada, cuenta con una magnífica instalación de hidroterapia, siendo el que está más próximo a la villa de Verin.

El viaje desde la estación de Orense se hace en automóvil, que invierte cuatro horas en el recorrido.

De venta las aguas en las principales farmacias y droguerías. —a—

Venta de coche.—Se vende un coche familiar, con imperial semi-nuevo, de seis asientos, un trono bueno de mulas y guarniciones para las mismas. Darán razón, Rúa, 26 (casa de cambio). 10-2

Venta de casa.—Se hace de la señalada con el número 9 en la calle de Bermúdez. Tiene buena cuadra para alojamiento de gados. En dicha casa darán razón. 8-4

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

Superior abono.—Se vende estiércol de cerdos por carros ó ajustado por alto en montones, en Chamberri, carretera de Tejarres, casa de Manuel Madruga. 15-5

AMA DE CRÍA.—Se necesita con leche fresca para criar en casa de los padres. Dirigirse al kiosco de la Lonja de la Cárcel, expendedoría de pan. 4-4

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri come con apetito.

Restaurant de VALERIANA

CORRILLO, 26.

Especialidad en comidas de todas clases. Cubiertos desde una peseta en adelante.

Cocido á la española, con un principio, postre y vino, seis reales. Se sirve á domicilio. Se reciben encargos para asados.

El Ferro-Quina-Bisleri, devuelve la fuerza á los convalecientes.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA, del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9.—Consulta diaria.

Esplagadero.—Se arrienda el de la parte del medio de la Granja de Garchernández, partido de Alba de Tormes, para 170 cerdos y 800 ovejas, con aguas abundantes. El trato y condiciones se estipularán el día del arriendo, en la misma dehesa. —37

El Ferro-Quina-Bisleri, vence las anemias.

Lo más nuevo

y elegante en muebles de lujo. San Pablo, 33, HIGINIO GÓMEZ

Baños de Salogral

San Miguel de Serrezuela (Ávila)

Aguas sulfuradas, sódicas nitrogenadas, acreditadísimas en enfermedades de la piel, reumatismo y estómago. Grandes comodidades.

Para el servicio de coches desde Salamanca, entienda con Julián Rodríguez, parador de los «Toros», y en Alba con el mismo, parador del «Carman». 6-5

Traspaso y liquidación.

Por reforma del local, se ha trasladado la zapatería de Hijos de B de las Heras al piso principal de la casa número 6 de la Lonja de la Cárcel (junto á la farmacia del doctor Hoyos), y por insuficiencia del local se liquidan todas las existencias. a-h 31 A

Ensanche de la población.

Casa hotel, se vende á plazos ó al contado; es de nueva construcción, tiene planta baja, principal, patio grande, cochera, luz é eléctrica y agua, susceptible de industria, con vistas al campo y á dos calles. Situado en la calle de Pollo Martín, 8, en esta capital, próximo hoteles Mirat. Del precio y condiciones, informará el procurador Morató. 15-a-7

CHAMPAGNE

BINET

REIMS

SUPERIOR

á todos los de igual precio.

De venta en los principales colmados, cafés y restaurants del mundo.

Representantes en Salamanca:

Sres. Herrero Seisdedos y C^a

La Internacional.

Calle de Zamora, número 13, pral.

El agua mineral de mesa, Nocera-Umbra, es refrescante, digestiva y gasosa.

de una cuadrilla de rateros que se apoderan del dinero del prójimo, y especialmente del de los pobres ga ijuegos segadores.

Con este número recibirán nuestros lectores un prospecto de los Grandes Almacenes de maquinaria agrícola, que los señores Jorge Martínez é hijos tienen establecido en Zamora, bajo la dirección de su representante don Desiderio Vidal.

En dichos almacenes adquirió, hace un mes próximamente, el agricultor don Abdón Sánchez, de Taberuela (Zamora) una máquina segadora que le esta dando excelentes resultados.

También hace un mes adquirió don Víctor Calvo, de Tabera de Abajo (Salamanca) una magnífica trilladora mecánica, que trilla, molió por una pareja, más que cinco parejas con el sistema antiguo.

Presenciaron las pruebas verificadas con esta máquina, el acaudalado almacenista de esta plaza, don Ricardo González, el conocido ganadero don Juan Sánchez, de Terrones; don Eleuterio García, de Tabera de Abajo, y el ilustrado párroco del mismo pueblo, don Miguel Girón, así como varios labradores, quedando todos ellos altamente satisfechos del resultado de la citada máquina, por lo que felicitamos á sus constructores, señores Jorge Martínez é hijos, industriales que ya poseen varios premios de Exposiciones habidas en esta capital.

No terminaremos esta noticia sin tributar un merecido elogio al representante en Zamora, de los señores Martín, don Desiderio Vidal, que ha sabido captarse las simpatías de nuestros labradores por su gran actividad.

Racomentamos, por lo tanto á los agricultores se provean de máquinas agrícolas, tan útiles, para lo que pueden dirigir sus pedidos á los señores Jorge Martínez é hijos ó á su representante, don Desiderio Vidal, San Andrés, 28, Zamora. (Véase el anuncio de esta Casa en cuarta plana.)

He aquí el programa de las piezas que interpretará mañana la banda provincial, de nueve á once de la noche, en la Plaza Mayor:

- 1.º Pasodoble «Vigo», R. Sontullo.
- 2.º Mazurka «Irene», R. Sontullo.
- 3.º Gavotta «Argenta», San Miguel.
- 4.º Vals lens «Charmand», Worsley.
- 5.º Jota de la zarzuela «La Bruja», R. Chapi.

El concierto verificado anoche en el patio del café Pasaje se vio concurridísimo, asistiendo varias señoras.

El sexteto interpretó con verdadera maestría el programa que entre el público se repartió, escuchando al terminar la interpretación de cada pieza justos y merecidos aplausos.

Los Estados Unidos y el Japón

La cuestión permanece en estado latente... querellas de raza mezcladas con problemas de orden económico, parecen ser las causas eficientes de conflicto que la energía y sagacidad del presidente Roosevelt y la moderación del Mikado han logrado hasta el momento presente dominar.

Cualesquiera que sean las intenciones ocultas de la diplomacia yanqui y japonesa, hay en la cuestión algunos extremos salientes que registrar, los cuales, á despecho de todos los manejos de Cancillería, influirán en la solución del negocio.

Es el primero, la intervención de la opinión pública de algunos Estados federales. Ella se ha mostrado hostil, violenta, sañuda, contra la inmigración de color, no bastando para reducirla el rudo y aplastante mensaje del presidente Roosevelt. ¿Podrá, á la postre, contenerse la exaltación del espíritu nacional en los pueblos de la banda del Pacífico, que son los que están en contacto con los japoneses? ¿Sufrirán éstos con bastante calma la serie de insultos y atropellos que desde hace meses les inflige la soberbia americana? No es posible olvidar que el factor opinión pública tiene en estos pleitos una influencia soberana, en directa relación con la energía de los poderes directores.

Otros elementos se ofrecen á la consideración universal, en el actual estado del conflicto. ¿Qué participación tiene el Kaiser en estas querellas? ¿Cuál es la actitud de Gran Bretaña?

Por lo que á éste se refiere, el tratado existente entre Inglaterra y el Japón, tiene un artículo segundo que dice: «Si una de las altas partes contratantes se viera envuelta en una guerra ó sus intereses especiales, la otra parte «acudirá inmediatamente en auxilio de su aliada, y ambas unidas sostendrán la guerra en común», conviniendo las condiciones de la paz de mutuo acuerdo con las potencias ó la potencia que tomen parte en dicha guerra.»

Aun cuando esto de los tratados sea cuestión relativamente secundaria para los poderosos, zen qué grado estará interesada Gran Bretaña para ayudar al Imperio del Sol Naciente? Y para el caso de que ese auxilio se temiera por los Estados Unidos, ¿buscará la República su compensación aproximándose al Imperio alemán?

En la suma heterogénea de hechos, hipótesis y contingencias, sobresale una verdad indubitable, es á saber: que el Japón hoy ha de aceptar la lucha mejor que mañana. La potencialidad de la Unión americana, su «see power», su mismo desborde imperialista, han de dar de sí rendimientos temibles el día en que por Panamá vayan sus flotas de guerra en pocas horas del Atlántico al Pacífico...

La decisión de que la escuadra de cruceros acorazados que se encuentra actualmente navegando por aguas asiáticas vaya á San Francisco y de que los 16 mejores acorazados del Atlántico se trasladen al Pacífico, aunque desmentida á medias y suavizada con habilidad, es para hacer pensar.

Cierto es que el «secretary of the navy» tenía en estudio una redistribución de la flota americana; no lo es menos que el crucero de un potente escuadra por la América del Sur, subiendo al Pacífico por Magallanes, es una medida de alta política y una necesidad técnica y táctica para el material y el personal de la Armada republicana. Mas esto, que en otras circunstancias nada tendría de extraño, constituye en la actualidad un serio motivo de preocupación.

La escuadra de cruceros á que aludimos, consta de: cuatro cruceros acorazados gemelos, construidos en 1903-1904, «West Virgine», «Colorado», «Maryland» y «Pensylvania», de 14.000 toneladas, cuatro piezas de 20"3, 14 de 15"2, 20 de 7"6 y 12 de 4"7 cada uno, con un andar medio de 22 nudos; otros dos cruceros acorazados que navegaban por Europa y que han salido para California, el «Washington» y el «Temesse», gemelos también, construidos en 1904-1905, de 14.700 toneladas, idéntica artillería y el mismo andar que los anteriores.

La escuadra de 16 acorazados consta de divisiones homogéneas, que comprenden las mejores unidades de la escuadra yanqui:

Primera división: acorazados «Connecticut», «Luisiana», «Vermont» y «Minnesota», construidos en 1904 y 1905, con 16.250 toneladas de desplazamiento, andar medio de 19 nudos, cuatro piezas de 8"05, 8 de 2"3, 12 de 17"8, 12 de 7"6 y ocho de 3"7 cada uno.

Segunda división: acorazados construidos en 1904, «Virginia», «Georgia», «Rhode-Island», «New-Jersey», con 15.200 toneladas de desplazamiento, andar de 18 nudos y un artillado semejante á los de la división anterior.

Tercera división: «Maine», «Missouri», «Ohio», «Illinois», construidos en 1898 el último y los tres primeros en 1901, con 12.000 toneladas de desplazamiento, andar de 17 nudos y cañones de número y calibres un poco más pequeños que los acorazados modernos.

Cuarta división: «Kearsarge», «Kentucky», construidos en 1898; «Jones» é «Indiana», que ya figuraron en nuestra desgraciada campaña, con 11.720 toneladas y 17 nudos y un artillado bueno, aunque menos potente que el de las otras divisiones.

Hay quien sospecha, que si esta flota emprende su crucero para fines de año, podrá ser reforzada por tres ó cuatro unidades más, cuya construcción se acelera desde hace dos meses: el «Michigan» y el «South Carolina», poderosos acorazados de 16.250 toneladas de desplazamiento, y cuyo poder ofensivo es mayor que sus similares de la primera división, pues en vez de cuatro, lleva ocho cañones de 8"05 en sus torres.

Como quiera que los hechos se desarrollan, si al fin el mundo llega á asistir á una nueva gigantesca lucha marítima, cuyos adversarios son parejos en fuerza y en energía, nosotros tendremos una ansiedad mayor que aquella nacida de la mera curiosidad, de que participará la mayoría... ¿Ni el tiempo, ni el reconocimiento de nuestras locas imprevisiones, pueden borrar la amargura de un vencimiento que hundió definitivamente el dominio colonial de España.

José IBÁÑEZ MARÍN.

Boletín del día

HOJA DEL CALENDARIO Para mañana.

AGOSTO

Luna nueva el 8, á las 18'30 en Leo. Sol: sale, 4'57; pónese, 19'14

4

285.—Consulado de C. Aurelio Val. Diocleciano II y de Aristóbulo.

DOMINGO

217 | Sto. Domingo de Guzmán | 148 cfr. y fr.

TEMPERATURA

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las nueve de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital

Barómetro	694.61
Temperatura máxima al sol	40.8
Máxima á la sombra	39.4
Mínima	15.8
Viento	O.-1
Cielo, despejado.	

RECAUDACION DE CONSUMOS

He aquí las cantidades recaudadas en los distintos felatos de la población durante el día ayer:

Estación	615'91 pesetas.
Rollo	405'89
Zamora	148'38
Ledesma	90'57
Puente	402'06
Matadero	431'73

Total 2 094 5

